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Avons-nous une alternative à la transition au 
pas de charge ?

Marc Muller – Ordre des avocats de Genève– 07.05.24 
024 552 50 25– info@impact-living.ch



2La transition

AVANT APRES
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On en est où ?

Qu’est-ce qu’il reste à faire ?

Et s’il on le faisait, il se passerait quoi ?



4Comment parler d’écologie en 2023 ?
Ecologie positive, opportunités, parler solutions, décroissance, punition, risques, …



L’initiative individuelle et l’autoperception 5
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Limite biosphère
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Les prospectives officielles - Vaud 1
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Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
3 POINTS OUBLIES
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L’inaction est-elle envisageable ? 1
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Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
4,5 millions de tonnes d’acier produites à Dunkerque 45TWh d’énergie.
2,3 millions de tonnes consommés en Suisse, soit environ 23 TWh juste pour l’acier. 



Energie – réindustrialisation - Dunkerque 1
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Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
4,5 millions de tonnes d’acier produites à Dunkerque 45TWh d’énergie.
2,3 millions de tonnes consommés en Suisse, soit environ 23 TWh juste pour l’acier. 
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50% demande 50% offre
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Bâtiment

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
50 milliards = environ 3,3 milliard / an. Budget canton Neuchâtel = 
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Option 1 Option 2

La question de la main-d'œuvre
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2La question de la main-d'œuvre

Option 1 Option 2

Nombre de travailleurs ?

10 jours/F.H.    > 4000 jours/F.H.X 400 !
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Bâtiment Agriculture
Energie et 

infrastructures

Santé et 
vieillissement

Militaire

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
50 milliards = environ 3,3 milliard / an. Budget canton Neuchâtel = 
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Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
50 milliards = environ 3,3 milliard / an. Budget canton Neuchâtel = 
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5Le retour du secondaire
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6Le grand retour du secondaire
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7Energie grise versus connaissances
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